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RADICACIÓN 
La radicación consiste en encontrar un número 
llamado raíz, de manera que al elevarlo al índice del 
radical obtengamos la cantidad subradical. 
 
Su representación matemática es: 
 
 
 
 
 
 
 
Leyes de los radicales 
 
1. Radicales sucesivos 
Para 𝑚, 𝑛 𝑦 𝑝 ∈ ℕ;  además: 

  𝑎 ≥ 0, 𝑏 ≥ 0 y 𝑐 ≥ 0 

 

 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de√8√729
3

? 

Solución 

Se aplica la propiedad y se obtiene: 
 

√8√729
3

= √8
3
 ⋅ √729

3⋅2
= √8

3
⋅ √729
6

= 2 ⋅ 3

= 6 
 

▪ Desarrolle:  √𝑥√𝑦√𝑧
43

 

Solución 

√x√y√z
43

= √x √y
6  √z

24
 

2. Raíz de raíz 
𝑃𝑎𝑟𝑎  𝑚 ∧  𝑛 ∈ ℕ;  𝑎 ≥ 0  

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de √√4096
43

? 

Solución 

Se aplica la propiedad y se obtiene: 

 √√4096
43

= √4096
12 = 2 

▪ Simplifique:  √√x
67

 

Solución 

√√x
67

= √x
42

 

3. Índices iguales 
Para 𝑛 ∈ ℕ;  𝑎 ≥ 0 ∧  𝑏 ≥ 0 

 

 

 
 

Para 𝑛 ∈ ℕ;  𝑎 ≥ 0 ∧  𝑏 > 0 
 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ Simplifique: √𝑥 
6

. √√𝑦
3

 

Solución 

Se aplica la propiedad y se obtiene: 

√𝑥 
6

⋅ √√𝑦
3

= √𝑥 
6

⋅ √𝑦
3 .2 = √𝑥 

6
⋅ √𝑦
6 = √𝑥𝑦

6  

▪ Calcule:  
√√4096
3

√64
6  

Solución 

√√4096
3

√64
6 =

√4096
6

√64
6 = √

4096

64

6

= √64
6

= 2 

 

 

 

 

 

Índice 

Subradical Raíz 

 

√𝑎
𝑛

= 𝑟 ↔ 𝑎 = 𝑟𝑛; 𝑛 ∈ ℕ; 𝑛 ≥ 2 

√𝑎
𝑛
 ⋅ √𝑏

𝑛
= √𝑎𝑏

𝑛
 

 

√𝑎√𝑏√𝑐
𝑝𝑛𝑚

= √𝑎
𝑚

⋅ √𝑏
𝑚𝑛

⋅ √𝑐
𝑚𝑛𝑝

 

 

√√𝑎
𝑛

𝑚

= √𝑎
𝑚𝑛

 

 

√𝑎
𝑛

√𝑏
𝑛 = √

𝑎

𝑏

𝑛
 

Si quieres aprender más de  

radicales, dale un vistazo a 

nuestro curso gratuito de álgebra.  
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4. Exponente fraccionario 
Para 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ ∧  𝑛 > 1 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ Expresa √𝑎4
5

  con exponente fraccionario. 

Solución 

Al dividir el exponente del subradical por el 

índice de la raíz resulta: 

√𝑎4
5

= 𝑎
4
5 

▪ ¿Cuál es el resultado de 729
2

3? 

Solución 

729
2
3 = √729

3 2
= 92 = 81 

5. Propiedades adicionales 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de √32 ⋅ √33 ⋅ √34
543

? 

Solución 

Se aplica la propiedad y se obtiene: 

√32 ⋅ √33 ⋅ √315
344

= 3
(2⋅4+3)3+15

4⋅4⋅3 = 3
48
48 = 3 

▪ Simplifique:  √𝑎2 ÷ √𝑎5 ÷ √𝑎3
543

 

Solución 

√𝑎2 ÷ √𝑎5 ÷ √𝑎3
543

= 𝑎
(2⋅4−5)5−3

3⋅4⋅5 = 𝑎
12
60 = 𝑎

1
5 = √𝑎

5
 

6. Representación infinita 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ Resuelva:  √81 ⋅ √81 ⋅ √81… 
555

 

Solución  

Se aplica la propiedad y se obtiene: 

√81 ⋅ √81 ⋅ √81… 
555

= √81
5−1

= √81
4

= 3 

▪ Simplifique:  √𝑦 ÷ √𝑦 ÷ √𝑦…
666

 

Solución  

√𝑦 ÷ √𝑦 ÷ √𝑦…
666

= √𝑦
6+1 = √𝑦

7  

7. Representación finita  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎
𝑚
𝑛 = √𝑎𝑚

𝑛
= √𝑎

𝑛 𝑚
 

 

√𝑥𝑎 ⋅ √𝑥𝑏 ⋅ √𝑥𝑐
𝑝𝑛𝑚

= 𝑥
(𝑎𝑛+𝑏)𝑝+𝑐

𝑚𝑛𝑝  

 

√𝑥𝑎 ÷ √𝑥𝑏 ÷ √𝑥𝑐
𝑝𝑛𝑚

= 𝑥
(𝑎𝑛−𝑏)𝑝−𝑐

𝑚𝑛𝑝  

 

√𝑥 ⋅ √𝑥 ⋅ √𝑥 … 
𝑛𝑛𝑛

= √𝑥
𝑛−1

 

 

√𝑥 ÷ √𝑥 ÷ √𝑥 …
𝑛𝑛𝑛

= √𝑥
𝑛+1

 

 

√𝑥√𝑥√ … √𝑥
𝑛𝑛𝑛𝑛

⏟          
𝑚 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑐𝑎𝑙𝑒𝑠

= [ √𝑥
𝑛𝑚

]

𝑛𝑚−1
𝑛−1  

 

√𝑥 ÷ √𝑥 ÷ √ 𝑥 ÷ …÷ √𝑥
𝑛

𝑛𝑛𝑛

⏟                  
𝑚 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑐𝑎𝑙𝑒𝑠

= {
[ √𝑥
𝑛𝑚

]
𝑛𝑚+1
𝑛−1 ;  sí 𝑚: impar

[ √𝑥
𝑛𝑚

]
𝑛𝑚−1
𝑛+1 ;  sí 𝑚: par

 

 



 

 

Radicación 
Introducción 

3 

Ejemplos: 

▪ Simplifique la expresión:√𝑥√𝑥√ … √𝑥
3333

, si 

tiene 5 radicales. 

Solución 

Se aplica la propiedad y se obtiene: 

√𝑥√𝑥√ … √𝑥
3333

= [ √𝑥
35

]

35−1
3−1  

= [ √𝑥
35

]

242
2

 

= [ √𝑥
35

]
121

 

= [ √𝑥
243

]
121

 

= 𝑥
121
243 

▪ Calcular:  

√
2
47⋅ 5
5461 ÷

√
2
47⋅ 5
5461 ÷

√
2
47⋅ 5
5461 ÷…÷ √2

47⋅ 5
5461

4444

; 

si tiene 7 radicales. 
 

 

 

 

 

 

Solución 

Usamos la propiedad y 

obtenemos:
√
2
47⋅ 5
5461 ÷

√
2
47⋅ 5
5461 ÷ …÷ √2

47⋅ 5
5461

444

=

[ √2
47⋅ 5
5461

47

]

47−1

4+1

  

= [ √2
47⋅ 5
5461

47

]

16383
5

 

 = 2
47⋅ 5
5461

⋅
1

47
⋅
16383

5  

= 23 

= 8 
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